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Punkt 1: Godkendelse af referat fra Handicaprådet møøde af 1. december
2022

27.00.00-G01-89-22

Resume
Vedlagt referat fra mødet 1. december 2022.

Sagsfremstilling
Vedlagt referat fra mødet 1. december 2022.

Formanden indstiller
at refereatet godkendes.

Beslutning
Referatet godkendes.

Fraværende var: Mette Pallesen
Annette Ravn Olesen
Jens Bork
Thomas Wetche



Punkt 2: Godkendelse af mødedatoer for 2023

27.00.00-G01-89-22

Resume
mødedatoer for Handicaprådet 2023:

Sagsfremstilling
Handicaprådets formandskab foreslår følgende mødedatoer for Handicaprådet 2023:

2. februar
2. marts
13. april
4. maj (koordineret med budgetsagerne)
1. juni
3. august
7. september
5. oktober
2. november
7. december

Formanden indstiller
at udkastet til kalenderen godkendes.

Beslutning
Mødedatoerne godkendes.

Fraværende var:

Mette Pallesen
Annette Ravn Olesen
Jens Bork
Thomas Wetche



Punkt 3: Temadrøftelser for 1. halvår af 2023

27.00.00-G01-89-22

Resume
Handicaprådet skal udarbejde en bruttoliste over mulige emner til temadrøftelser samt institutionsbesøg i 2023.
Formandskabet vil ud fra bruttolisten planlægge temadrøftelserne og eventuelle institutionsbesøg for 1. halvår 2023.

Formandskabet har udarbejdet et udkast, der præsenteres for Handicaprådet til drøftelse og godkendelse.

Sagsfremstilling
Handicaprådet skal udarbejde en bruttoliste over mulige emner til temadrøftelser samt institutionsbesøg i 2023.
Formandskabet vil ud fra bruttolisten planlægge temadrøftelserne og eventuelle institutionsbesøg for 1. halvår 2023.

Temadrøftelser for februar 2023: Borgerens møde med kommunen - "Kommune-angst" - "eboks-skræk" - "system-stress"
Antoniette Vebel Pharao fra Muskelsvindfonden inviteres til at holde et oplæg.

Temadrøftelser for marts2023: Fysisk tilgængelighed i det offentlige rum.
(Mødet finder sted i Bylabratoriet i Teknik og Miljø) Formand for Teknik og Miljø, Gerda Jørgensen, inviteres til
fremlæg.

Temadrøftelser for april 2023: Drøftelse om "bo-former" for både mentalt og fysisk handicappede.
Vibeke Denert tilføjede til punktet, at hun kender til en interessant bo-form i Århus, som hun gerne vil undersøge med
henblik på et oplæg via "Teams". Sri Sundarampillai
havde lige ledes et forslag til oplæg om "opgangsfællesskaber".

Temadrøftelser for maj 2023: Budget 2024.
Her inviteres en repræsentant for "Børn og Unge" (Stabschefen) samt en repræntant for Velfærd (Stabschef) med henblik
på at redegøre for overvejelserne om kommunens økonomiske overvejelser for 2024.
Det bemærkes, at det er muligt, at datoen flyttes med kort varsel for dette møde, da omdrejningspunktet for dette møde vil
blive budget-forhandlingerne, der finder sted i denne måned.

Temadrøftelser for juni 2023: Digital tilgængelighed (Fremlæg ved Borgerservice).
Her har Susanne Conradsen lovet at lave et oplæg efter nærmere aftale.

Formanden indstiller
at temaerne drøftes og godkendes.

Beslutning
Temaerne godkendes.

Fraværende var:

Mette Pallesen
Annette Ravn Olesen
Jens Bork
Thomas Wetche



Punkt 4: Temadrøftelse: Borgerens møde med Kommunen (Ved punktet
deltager Antoniett Vebel Pharao)

27.00.00-G01-89-22

Resume
For nogle borgere kan mødet med kommunen udvikle sig til en intimiderende og ydmygrnde oplevelse. Antoniett Vebel
Pharao, der bl.a. er medlem af Muskelsvindfondens repræsentantskab, lavede et fremlæge via "Teams" for Handicaprådet,
der med udgangspunkt heri havde en drøftelse af emnet.

Sagsfremstilling
Borgerens møde med kommunen - "Kommune-angst" - "E-boksskræk" - "System-stress"

For nogle borgere kan mødet med kommunen udvikle sig til en intimiderende og ydmygrnde oplevelse.
Antoniett Vebel Pharao, der bl.a. er medlem af Muskelsvindfondens repræsentantskab, vil med baggrund i egne oplevelser
fortælle hvllke konsekvenser den dårlige oplevelse har for den enkelte borger.

https://muskelsvindfonden.dk/kommuneangst/
https://muskelsvindfonden.dk/artikler/antoniett/

På dagen var der via "Teams" sat et fremlæg op ved Antoniett Vebel Pharao.

Hun fortalte om sine oplevelser "i systemet" med samtaler, undersøgelser og kommunikation med kommunen i
forbindelse med sagsbehandlingen af hendes sag.

I forlængelse af oplægget havde Handicaprådet en drøftelse omkring forholdet mellem borger og kommune, herunder de
problematikker, der udspringer af de lovkrav, der er til opfølgning og stikprøver på sagerne, hvor borgerne modtager
hjælp fra kommunen, overfor de problematikker, som kommunens knappe resourcer og sagernes blufærdige og intime
karakter ofte kan afstedkomme. Sagsbehandlingsteknik og borgernes mentale tilstand kan være udslagsgivende for den
oplevelse, som borgerne er efterladte med, når de er en del "af systemet", ligesom der er en række historer, der kan være
et udslag dårlig sagsbehandling.

Der blev ligeledes drøftet, om det kunne være en ide at ændre sagsbehandlingen for borgere med kroniske lidelser. Dette
kan være en indstilling men vil reelt nok kræve en lovændring.

Formanden indstiller
at fremlægget tages videre til overvejelse.

Beslutning
Oplægget er taget til videre overvejelse.

Fraværende var: Mette Pallesen
Annette Ravn Olesen
Jens Bork
Thomas Wetche

https://muskelsvindfonden.dk/kommuneangst/
https://muskelsvindfonden.dk/artikler/antoniett/


Punkt 5: Status på kørselsleverandør HB Care

27.00.00-G01-87-22

Resume
Handicaprådet har fået fremsendt en avisartikel fra Vejle Amts Folkeblad af 15. november 2022, hvoraf det fremgår, at
borgere har haft uheldige oplevelser med busfirmaet "HB-Care". Peter Skov Jørgensen har anmodet om en uddtalelse fra
Vejle Kommunes Teknik- og Miljø-afdeling for at få en orienterende status. Dan Zoëga-Nielsen har den 21. november
2022 fremsendt en udtalelse. Formand for Handicaprådet, Peter Skov, har fremsendt spørgsmål til udtalelsen, der nu er
blevet besvaret.

Peter Skov orienterede om, at Politiets juridiske afdeling i øjeblikket overvejdede, om der skal opstartes en egentlig
sagsbehandling på de seneste episoder, som artiklen omhandler.

Handicaprådet bliver enige om, at man gerne vil have en skriftlig udtalelse omkring udviklingen fra Vejle Kommunes
Teknik- og Miljø-afdeling, eksempelvis ved en redegørelse for den kvartalsvise udvikling i klager holdt op imod antallet
af kørte ture.

Sagsfremstilling
På mødet den 1. december 2022 blev der drøftet en avisartikel fra Vejle Amts Folkeblad af 15. november 2022, hvoraf det
fremgår, at borgere har haft uheldige oplevelser med busfirmaet "HB-Care". Peter Skov Jørgensen har anmodet om en
uddtalelse fra Vejle Kommunes Teknik- og Miljø-afdeling for at få en orienterende status. Dan Zoëga-Nielsen har den 21.
november fremsendt en udtalelse.

Peter Skov Jørgensen fremlagde problematikken på mødet den 1. december foreslog, at Handicaprådets repræsentanter
fremsendte en skrivelse til Dan Zoëga-Nielsen, hvilket der var enighed om. Skrivelsen havde følgende ordlyd:

"Kære Dan Zoëga-Nielsen

På vores handicaprådsmøde den 1/12-22, kom vi med følgernde spørgsmål:
Handicaprådets handicaprepræsentanter udtaler
Vi ser med bekymring at der fortsat er et stort altal klager over HB Care.
Vi opfordre til, at udviklingen i altal klager, samt kvaliteten i HB Care opgavedførelse følges tæt.
Vi notere os, at chaufføren der var involveret i episoden den 17/10-22 hvor et firårigt børnehavebarn påståeligt brækkede
benet under kørslen mellem hjemmet og børnehaven ikke længere udfører opgaver for Vejle Kommune. Har der i
forbindelse med episoden været vurderet om der har været så alvorlige pligtforsmøøelser at dette burde være
politianmeldt?
Har der været andre episoder - og hvor mange - hvor børn ikke har været forsvarligt fastspændt under kørsel med HB
Care?

Vi håber, at du vil besvare vores forespørgsel inden vores møde primo februar 2023.
På forhånd tak - og glædelig jul."

Der er nu kommet følgende svar på henvendelsen:

"Hej Peter

Mine svar nedenfor.

1. Har der i forbindelse med episoden været vurderet om der har været så alvorlige pligtforsmøøelser at dette burde være
politianmeldt?

Ja selvfølgelig, men iflg. vores oplysninger var den manglende fastspænding en beklagelig misforståelse, i det chaufføren
ikke kontrollerer faderens fastspænding som han selvfølgelig skal. Vognmanden har efter vores opfattelse håndteret
hændelsen med største alvor og det vurderer vi at være tilstrækkeligt.

2. Har der været andre episoderr - og hvor mange - hvor børn ikke har været forsvarligt fastspændt under kørsel med HB
Care?



Ja, en enkelt siden kontraktstart 1. aug. 2021.

Venlig hilsen

Dan Zoëga-Nielsen"

Peter Skov orienterede herefter om, at Politiets juridiske afdeling i øjeblikket overvejdede, om der skal opstartes en
egentlig sagsbehandling på de seneste episoder, som artiklen omhandler.

Situationen drøftes. Handicaprådet bliver enige om, at man gerne vil have en skriftlig udtalelse omkring udviklingen,
eksempelvis ved en redegørelse for den kvartalsvise udvikling i klager holdt op imod antallet af kørte ture.

Formanden indstiller
Der indstilles til, at Handicaprådet anmoder om en skriftlig udtalelse om udviklingen fra Vejle Kommunes Teknik- og
Miljø-afdeling, eksempelvis ved en redegørelse for den kvartalsvise udvikling i klager holdt op imod antallet af kørte ture.

Beslutning
Handicaprådet anmoder om en skriftlig udtalelse om udviklingen fra Vejle Kommunes Teknik- og Miljø-afdeling,
eksempelvis ved en redegørelse for den kvartalsvise udvikling i klager holdt op imod antallet af kørte ture.

Fraværende var:

Mette Pallesen
Annette Ravn Olesen
Jens Bork
Thomas Wetche

Bilag

VS Punkt til dagsordnen



Punkt 6: Fælles orientering

27.00.00-G01-89-22

Resume
Vibeke Denert oplyste, at der er generalforsamling i LEV/Vejle den 23. februar 2023 fra kl. 18.00. Der fremlægges
indkaldelse.

Peter Skov orientrerede om, at der er møde i Handicaporganisationen i "Foreningernes Hus" mandag den 6. februar 2023.

I juni 2023 skal der påny være "Folkemøde i Vejle", hvor der skal tales om "Dialog og Demokrati". Der er "kick-offe"-
møde i Spinnerihallerne den 9. februar 2023.

Der blev orienteret om, at valgstedet i Skibet By skal flyttes, og at den ansvarlige projektansvarlige har efterspugt en
tilgængelighedskonsulent. Der er enighed om, at den projektansvarlige henvises til selv at løse problemstillingen, idet det
ikke falder indenfor Handicapsrådets beføjelser.

Der oplyses om, at Velfærdsmagasinet skal have udpeget en ny repræsentant fra Handicaprådet. Punketet tages under
behandling på det kommende handicaprådsmøde i marts 2023.

Sagsfremstilling
Medlemmerne har med dette punkt mulighed for at orientere hinanden.

Vibeke Denert oplyste, at der er generalforsamling i LEV/Vejle den 23. februar 2023 fra kl. 18.00. Der fremlægges
indkaldelse.

Peter Skov orientrerede om, at der er møde i Handicaporganisationen i "Foreningernes Hus" mandag den 6. februar 2023.

I juni 2023 skal der påny være "Folkemøde i Vejle", hvor der skal tales om "Dialog og Demokrati". Der er "kick-offe"-
møde i Spinnerihallerne den 9. februar 2023.

Der blev orienteret om, at valgstedet i Skibet By skal flyttes, og at den ansvarlige projektansvarlige har efterspugt en
tilgængelighedskonsulent. Der er enighed om, at den projektansvarlige henvises til selv at løse problemstillingen, idet det
ikke falder indenfor Handicapsrådets beføjelser.

Der oplyses om, at Velfærdsmagasinet skal have udpeget en ny repræsentant fra Handicaprådet. Punketet tages under
behandling på det kommende handicaprådsmøde i marts 2023.

Formanden indstiller
at orienteringen tages til efterretning.

Beslutning



Punkt 7: Eventuelt

27.00.00-G01-89-22

Resume
Punktet indeholdete en generel snak om alko-låse på busser samt orientering om arrangement, arrangeret af Vejle
Kommune.

Sagsfremstilling
Punktet indeholdte en drøftelse om, hvorvidt det er et krav, at der er alko-lås på busser, efter en buschaffør i den
forgangne weekend blev taget med.

Der blev endvidere orienteret om, at Vejle Kommune den 14. marts 2023 forlder fremlæg om "Hjernen" i Sundhedshuset.

Formanden indstiller
at orienteringen tages til efterrretning.

Beslutning
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